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3ananme 1

(6 6ayToB)

JKupsl v Maciia IpeACTaBIAIOT cO0OW MOJTHBIE 3(UPHI TTIUIEpUHA U BBICIIUX

YKUPHBIX KUCIOT. JKUPHI cOJlep)KaT OCTaTKU HACHIIIEHHBIX, 4 Macjia — HEHACBIIIEH-

HBIX JKUPHBIX KuCIoT. [IpuBemuTe MpUMepH! )XKUpa U Macia (UCIOJIB3YHTEe CTPYKTYp-

Hele dopmyinbl). CpaBHUTE TeMIlEpaTyphl IUIABICHUS )XUPOB U Macell U OOBICHUTE
IPUYUHY Pa3IHIUs.

Pemmenue.
CHZ—'O_CO_C17H35 CHz'O_CO_C17H33

CH_O_CO_C]7H35 CH_O_CO_C17H31

CHZ_O_CO_C15H31 CHZ_O_CO_C17H31

XHUp Macio
Xup mmeer Oosiee BHICOKYIO TeMIIEpaTypy ILIABIECHUS, YEM Macio. DTO CBsI3aHO C TeM, 4TO JIUH-
HBIE IIEIIH YTJIEBOJOPOMHBIX OCTaTKOB HMEIOT 3UI3aroodpasHyio KOH(GOpMauio U CIIOCOOHBI IIOT-
HO YIIaKOBBIBATHCS, PACIIOJIOKUBIINCH IapaJljIebHO ApYT Apyry. Takas ymakoBKa cIIOCOOCTBYET
00pa30BaHUIO0 MHOXXECTBEHHBIX THAPOGOOHBIX B3aMMOJAEHCTBHU, YTO MOBHIIAET 1y, Jxupa. B Mo-
JNeKyJaxX Macia B YIIeBOJOPOIHBIX OCTATKAaX IIPHCYTCTBYIOT aTOMBI YIIEPOJA B Sp° IHOPHIM3a-
IIUH, IUIOTHAS YTIaKOBKa IeNel HeBO3MOXHEI, THAPO(GOOHBIX B3aUMOAEHCTBUM 00pa3yeTcs MEHbIIE,
Ty mamaer.
3a popmynsl no 0,5 bamna — utoro 1 6aymn
3a cpaBHenue Ty, xupa 1 Macaa — 1 6amn
3a oOwsicHeHuE — 4 Gayna

3aganmne 2
(8 6amoB)
Onpenenure, Kakue U3 INEPEUUCICHHBIX MOJIEKYJ: 3TaH, pochun, 6pomun 60-
pa, IPOIaHOH, — SBISIOTCS MOJSPHBIMU, a Kakue — HenmoyspHeIMu? OTBET IOSCHHUTE.
Onpenenute ruOpUAN3aIMIO IEHTPAIBHOTO aTOMa KaXI0H MOJIEKYJIBI.

Pemenmue.

C,Hs — menomipras Monekyna. J{MIOIbHBEIE MOMEHTHI METIJIBHBIX IPYII KOMIICHCHPYIOT IPYT
Ipyra. AToM yriepoaa HaXOQuTCs B THOpU U3 A sp3 :

PH; — momapras monekyina. ITonsgpHocTs Montekynsl Gpocdura 00ycIoBIeHA JUITOTEHEIM MOMEHTOM
cesaseit P—H, KOTOpble pacoIoKeHb! IO yriioM, Oiu3kuM K 93°, T.K. atoM docdopa He moasepra-
€TCsl THOpUIU3alIHY.

BBr; — Benonsgpras Monekyna. AToM 60pa HaXOAUTCS B THOPUIU3AIIAN spz, JUATIONIEHBIE MOMEHTBI
IIOJIIPHBIX CBsi3ed B—Br xommeHcupyroT apyr apyra.



CH;COCH; — mosnspHast MoJiekyna. [TopHOCTs MONEKYIIBI 00YCIOBICHA JUIIOIEHEIM MOMEHTOM
2
csa3u C=0. AToM yriiepozia B MOJIEKYJIE alleTOHA HaXOJUTCs B THOPHAM3AINH Sp”.

3a onpenesenue ruOpuaM3anyuy — 1 6a1 B KaXIOM CiIydae
3a aHa/IH3 MOJIIPHOCTH C 00BICHEHNEM — | Gaill B KaXKIOM CiIydae

3ananmne 3
(8 6amnoB)

[IpUroTOBUIIE CMECh TPeX colieil: 4 T oprodocdara Kanus, 5 T THAPOOPTOhoc-
dara xamus u 6 r© guruapooprodocdata kanus. ATy cMech pacTBopuid B 300 mit Bo-
nel. Kakpe BelecTBa HaXOIATCS B ITOJyYEHHOM PAacTBOPE M KaKoBa MX MaccoBas J0-
ns1?

Pemenue.

K3PO4 + KH,PO4 — 2 KoHPO,

Ucxonusle xonmmuectsa BemecTs: V(K3PO,) = 4/212 = 0,0189 moms (menoctarox), V(KoHPOy) =
5/174 = 0,0287 momns, v(KH,PO4) = 6/136 = 0,0441 mMonb (M30BITOK)

ITocne peakrmn: V(KHyPO4)oeras = 0,0441 — 0,0189 = 0,0252 mos, v(K,HPO4) = 0,0287 + 0,0189-2
= (0,0665 MoB

m(KH,PO,4) = 0,0252-136 = 3,43 r, m(K;HPOy4) = 0,0665-174 = 11,57 ¢

m(p-pa) =300+4+5+6=315r

o(KH,PO4) = 3,43/315=0,011 wmu 1,1%, o(K;HPO4) = 11,57/315 = 0,037 umu 3,7%

Otgert: 1,1% KH;PO4, 3,7% K;HPO4

Peakmus — 2 6amia

HcxomHple KOJHYECTBA BEMECTB — 1 Oaint

Omnpenenenue n30bITKA U HepocTaTka — 1 6amn

Pacuer coueii B KOHEYHOM pacTBope 1o MoJisiM — 1 6ait, mo maccam — 1 6amn
Macca pactBopa — 1 6amn

PacueTt MaccoBBIX qoneii — 1 Gamn

3aganne 4
(12 6anon)
Ocy1ecTBUTe MpeBpalleHus, ONpeleNuTe U Ha30BUTE Bce 3allM(QpOBaHHBIE
BEIIECTBA:

PbO,, HNO; KOH, t CO,, H,0O
MnO, —> X; —> Mn(NO3), > X, > KyMnOy ———— X3 + X,
Pemenue (BO3MOXHBI BAPUAHTEI).
MnO; + 4 HCl — MnCl, + Cl, + 2 H,0 1 6ain
MnCl, + 2 AgNO3; — 2 AgCI + Mn(NOs), 1 Gamn
2 Mn(NOs), + 5 PbO, + 6 HNO3; —— 2 HMnO4 + 5 Pb(NOs), + 2 H,O 2 bayta
2 HMnOy4 + 2 KOH — K;MnOy4 + O3 + MnO; + 2 H,O 2 Gamna
3 KoMnOy + 2 CO; —— 2 KMnOg4 + MnOzxL +2 K»COs3 2 baina

3a HamMCaHUe peakuuii — Bcero § Gayios.
3a pacmupoBKy U HazBaHus: xjaopux Mapranna (II), MmapranmoBas KuciaoTa, MaHTaHAT KaJlus, OK-
cup mapranna (IV) —mo 1 6amty (Bcero 4 6amna)



3ananue S
(14 6amoB)

HepactBopumoe B Boxe BemecTBo coctaBa CgH O3S rumponusosaiy BOIHEIM
pPacTBOPOM IIEJIOYH U MOIy4HiH coib cocTaBa C;H;O3;SNa. Ilpu criiasnenuy moiry-
YEHHOM CONM C TBEPABIM THAPOKCHUIOM HATpuUs oOpasyeTcs n-Kpe3oll. Y CTaHOBHUTE
CTpPOSHHE HCXOJHOTO BEIecTBa U IIOIY4YUTE €ro U3 TOIyoJla U IPYIHMX PeareHTOB.
[IpuBenuTe ypaBHEHHS BCEX XMMHUYECKUX peaKLUi U HA30BUTE BCE OPraHUYECKHUE
BEIIeCTBa.

Pemenue.
OCH;
0= S 0O 0= S O
- CH3OH - Nazso3
CH;
[lomyyenue (BO3MO>KHI>I BapI/IaHTBI).
SO;H
sto4
THO
SO;H
CH; Hj
SO;H SO;Na S0,0CH;

+ N OH + CH;Cl
= e (4,5)
- HzO - NaCl

3a CTPYKTYpy ¥ Ha3zBaHHE UCXOJHOTO U HpOMG)KyTOqﬁoro BemecTs — 1o 0,5 6aia (Bcero 2 6amna):
METHI-A-TONWICYTH(OHAT, N-TONMUICYIHGOHAT HATPHUSL.

3a xkaxayro peaknuio — no 2 6amwa (Bcero 10 6amnoB), B peaknuu (3) o0s13aTeIbHO TOJDKHEI OBITH
yKa3aHsl 00a u3oMepa: opmo- 1 napa-.

3a Ha3BaHUS IPOMEXYTOYHBIX BEIIECTB B peakiusax noixydenus — no 0,5 6amna (Bcero 2 6amna): n-
U 0-TONUJICYIb(OHOBEIE KUCIOTHI, #-TOJMMICYIb(OHAT HATPHUS, XIOPMETAH.

3ananue 6
(8 6amnoB)

OxBUMOIIIpHas cMech okcuaoB yriepona (II) u yrmepoga (IV) 3anumaer 005-

eM 14 1 (H.y.). PaccunTaiitTe o0uryro Maccy 3JeKTPOHOB B 3TOM CMeCH, IpHUHHMAs
Maccy oaHoro anekTposa pasHoit 0,00055 a.e.m.

Pemenue.

ITockoneky 06bem razosoit cmecu 14 1 (0,625 momns), cmeck copepxut 0,3125 moas CO u 0,3125
Moib COs.

Omna monexyna CO cogepxut 14 anexTpoHoB, 0,3125 mons CO comepxut 0,3125-14 = 4,375 mons
3JIEKTPOHOB.

Onna monekyna CO, comepxur 22 snextpoHa, 0,3125 mome CO, comepxur 0,3125-22 = 6,875
MOJIb 3JIEKTPOHOB. ['a30Bas cmech comepxut 11,25 MOIIb 3JIEKTPOHOB.

ITockoneky A (anextpora) = 0,00055 a.em., To M(anexkrpona) = 0,00055 r/moms. Torma
m(3nexTpoHoB) = 11,25-0,00055 = 0,006188 r = 6,19 mr.



OtseT: 6,19 mr.

3a pacyeT MoJIell KaXIOro KOMIIOHEHTa — 2 6aa.

3a pacuer umcIia SIEKTPOHOB B KXXIOH MoJjeKye — 2 Oaia.
3a pacueT MoJjie# JIEKTPOHOB B cMecH — 2 Haiuia.

3a pacyeT Macchl 3JIEKTPOHOB B cMecH — 2 Oalia.

3ananue 7
(16 6ammoB)

[Ipu cxuraHuu Metauia A Ha BO3myxe oOpasyercs XelToe BelecTBo B, co-
nepxaree 45,0% xucnopona (mo macce). Bemectso B MoxeT morsiomars JHOKCHT
yriepoaa, obpasys BemectBo C. IIpu oxiaxIeHuH pacTBOpa, IONYyYEeHHOro 100aB-
JIEHHEM BelecTBa B K MOJKHCICHHOMY CEpHOW KHCIIOTOHM pacTBOpY cynb(dara airo-
MUHHS, BBIOENSIOTCS OJIECTAINHE, XOpOIIo OrpaHeHHble OeclBeTHbIE KpUCTaIBl D.
[Ipu nmefictBuu Ha pacTBOp BemectBa D pactBopa NaClO, Belmamaer Oelblii ocamok
E. YnapuBanueM pactBopa, IOJy4Y€HHOTO NPU B3auMoAeiicTBuu Bemectsa C U cos-
HOM KHCJIOTEI, MOXHO IMOJXY4YUTh F — MCX0/IHOE BEemeCTBO JIsi HATPUHATEPMHUIECKOTO
noxydenus Metauia A. Hazosute Bce BemectBa A — F. Hanmmute ypaBHeHHs Bcex
YIOMSHYTHIX XUMUYECKUX IporieccoB. [IpemnoxuTe crocob momydeHus u3 coeauHe-
Husa B okcupa metanna A. IloaTeBepauTe pacdeToM MacCOBBIN COCTaB BellecTBa B.
Kak B ObITY Ha3bIBarOT BemecTBo D?

02, t A_lz(SO4)3, stO4 NaClO4
—> B > D >

\ﬁ)\z

HCI, p- Na, t
c—P0 p —>aA
Pemenue.

A — xanmii, B — sannepokcun kamis. Pacuet: ©(O) =32/71 = 0,45
D — nomexarumpaT cyibdara Kalus-aTIOMAHNS (ATFOMOKATHEBBIE KBacIlbl), E — mepxitopar xamus,

C — xapbonar xanus, F — ximopun xanus.
t

K+ 0, —— KO,

2KO, + Alz(SO4)3 + HySO4 + 11 HO —— KAI(SO4),+12 H,O + 3/2 0y
2 KAI(SO4); + 2 NaClOy ——> 2 KCIO4~L+ Al (SOy4); + NapSOy

2K0O; +CO;, —— K,CO5+3/2 0y

K,CO3 +2 HCl —— 2 KCI + CO, + H,0
t

KCl+Na—— NaCl +K

A

290° 530°
[Tonygenue K,0: 2K0O; —— Ky,0, + 0O, K; 0, —— K;0+1% 0,

3a pacyer u pacmudpoBKy BemecTBa A — 2 6amna.

3a KaxIyro peaknuio — 1o 1 6amry (Bcero 6 6amion)

3a pacumdposky BemectB B, C, D, E, F — o 1 6amury (Bcero 5 6amios)
3a mojrydeHne oKcuaa Kanus — 2 Oaiia.

3a Ha3BaHUE KBACIOB —1 Ga.



3ananmne 8
(4 6amna)
Paccuuraiite 3nauenue pH, opu kotopom u3 0,1 M pacTBopa xyopuaa Maraus
ocaxnmaetcs ruapokcus maraus. [TIP(Mg(OH),) = 6,8:107",
s copasku: [TIP(Mg(OH),) = [MgZ’L]*[OH’J2 , TIe [Mg2+] u [OH ] — xoHIIeHTpanuy HOHOB
B HACHIIIEHHOM pacTBope. MoHHOe npom3penerne Boxsl [H [«[OH ] = 107, Bomopoxssiit mokasa-
texs pH paccuuTEBaeTcs mo dpopmyie pH = —1g[H'].

Pemenue.

TP = [Mg*']-[OH ] 6,8:1072=0,1:[OH]*
[OH]=8,25:10"°, [H']=10"/8,25:10°=1,21+10""
pH=—lg[H']=8,92

Otser 8,92

3a coCTaBlIEHHE U pEIICHUE YpaBHEHHS — 2 Oasuia.

3a pacuer [H'] — 1 6amr.

3a pacuer pH — 1 6amw1.

3ananue 9
(12 6amnnos)

JIBa opranuueckux BemecTBa A u b umeror momsipasie Maccel 26 u 60 r/Mob,
COOTBeTCTBEHHO. [Ipu ux B3auMoOJeicTBIM B IPUCYTCTBUU KaTajau3aTopa odpasyercs
BemectBo B (M = 86 r/monb), koTopoe o0ecIiBeunBaeT OPOMHYIO BOZY, HO HE OKHC-
JsieTCsl aMMUagHBIM pacTBOpPOM okcuja cepebpa. Bemectso B moxaBepraercs rumpo-
U3y B MPUCYTCTBUH KHUCIOTHL. [IpomykTel rupponuza He 00ecIBEYMBAIOT OPOMHYIO
BOJy, HO OKHCIIIOTCS aMMHa4dHBIM PacTBOpPOM oKcupaa cepebpa ¢ obOpasoBaHHEM
«cepeOpsHOro 3epKajiay M aleraTa aMMOHHS KaK €JWHCTBEHHOTO OPraHMYeCKOr'o
npoxaykra. [lpusenure Gopmyinel u Ha3BaHus BemecTB A, b u B, a Takke ypaBHeHUS
BCEX YIOMSHYTBIX B 3a/ade peaxkuuii. Kak HaspiBaeTCs MOMyISIPHBIA KIIeH, IOTyJyae-
MBI} IIpHU ITonuMepu3anuu Bemectsa B? [Ipusenure 3Ty peaxiuro.

Pemmenne.
Zn2+, C //O
C,H, + CH;COOH — H3C—C._ M
O—CH=CH,
P O
H;C—C_ By, —> H.C—C @)
O—CH=CH, " "2 > SO—CHBICH,Br
0 . o)
7 H,O, H Y
H;C—C 2> + H.C—C. 3
3 ~O—CH=CH, CH3COOH + H;C c\H 3)
t
CH;COH + 2 [Ag(NH;);JOH —— CH3;COONH;, + 2 Agd + 3 NH; + H,0 )
L0
nH;C—C- — ( —CH—CH,— ) )
O—CH=CH, O n
|
.C
H;C O

A —31uH, b — ykcycHas xucnora, B — Bunmnanerar. Kieit [IBA (monuBUHAIAIIETATHELA Kiiei).
3a pacimmpoBKy BemecTB A, b, B —mo 1 6amty (Bcero 3 6amna).



3a ypasuenus peaxuuii (1), (3), (§) — mo 2 Gamna, 3a ypaBHeHHs peakiumi (2), (4) — no 1 6amry
(Bcero8 6aywoB).
3a HazBaHue Kies — 1 Gam.

3apanue 10
(12 6annos)

BemectBo A — 3TO OKCHA HEKOTOpPOro 3nmeMeHTa. A coaepxut 74,07% xucio-
pona mo Macce. A JIETKO pa3iiaraercs, a peaKiys pa3IoKeHUsI ONUCHIBAETCS KUHETU-
yecKUM ypaBHeHUeM | nopsaka.

1) YcranoBure hopmyity BemecTBa A ¥ HAITUIIATE PEAKIIHIO €T0 Pa3JI0KEHUS.

2) IlpuBenute Gopmyiry XoTs ObI OJHOTO OMHAPHOTO BEIIECTBa, B KOTOPOM MaccoBasl
ZI0JIL KUCJIopoia OoJIbIIe, YeM B BelecTBe A.

3) Omnpenenute BEMUYHUHY SHEPTUH aKTHBAIUMH PEaKIMK PA3IOKEHUS BEIIeCTBa A 10
cnenyromuM naHHeIM: npu 318 K B razoBoii ¢aze BemecTBo A pasziaraercs co CKo-
poctrio 5% B MUHYTY, a 328 K — co ckopocThio 15% B MUHYTY (CM. CIIPaBKY).

4) Paccuuraiite nepuon noxypacnazia Bemectsa A npu 318 K (cMm. cipaBky).

JUIa crpaBKH: 3aBHCHMOCTH KOJIMYECTBA BEIIECTBAa N OT BpeMEHH t B peakmusax | mopsmka

OIIMCHIBAETCS YpaBHEHUEM
In n(t) =In ny — kt

rxe k — KoHCTaHTa CKOPOCTH peakilii, Ny — HCXOIHOE KOJIMYECTBO BEIIECTBA.

Koncranra ckopoctu peaknuu kt npu temmeparype T, Temneparypa (T) u sHeprus aKTisa-
un (Ea, xJ[x/M0mb) CBA3aHEI ypaBHEHHEM AppeHuyca

In kr = const — E, / (RT)

R = 8,31 Ix/(Monp*K).

Pemenmue.
1) 310 N205 — 0(0) = 16*5/(16*5 + 2*14) = 0,7407, N,Os ——> 2 NO, + % O,
910 H,0 — 0(0) =16/18 = 0,889
2) mpu 318 K In 0,95 =1n 1 —ks;3, oTkyma k313 = 0,0513 MuH |

mpu 328 K In 0,85 =1n 1 — kaps, oTkyza kazg = 0,1625 Mun™
W3 ypaBaenus Apperuyca: In 0,0513 = const— E, / (0,00831*318)

In 0,1625 = const — E, / (0,00831*328)

Pemaem anreGpandeckyto cucteMy ypaBHenuit: E, = 104 xJ[»/Moib
3) mpu 318 K In0,5=In1-0,0513*1y, , oTKyza T12 = 13,5 Mun
Ortser: 1) N,Os, H>0, 2) 102 xIx/Moinb, 3) 13,5 MuayT

3a BBIBOJ (pOpMyIIBI BelecTBA A — 2 aita, 3a PEaKIMio pa3IoKeHHs U IPUMEP OKCHIA ¢ GONIBIINM
coJepxaHueM Kuciopoja mo 1 6awry — uroro 4 6asmia.

3a pacdeT KOHCTaHT CKOPOCTH IIPH Pa3HBIX TEMIlepaTypax H SHEPTUM aKTHBALUK — 10 2 Gaiia,
uTOro 6 6amios.

3a pacueT nepuoja noaypacmaja Bemectsa A — 2 Gajia.



